
（別紙４）

児童発達支援センターぷれも・しすい（児発）
公表日　　　　令和7年3月20日

集計期間　令和6年12月1日～12月28日 回収数　68 93.1%

チェック項目 はい

どちら

とも

いえな

いいえ
わから

ない
ご意見

1
こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思います

か。
67 1 0 0

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 57 4 2 5

・ST,OTの数がもっと増えてほしい。

・後任も決まらず担当が学期途中で外れた。

個人都合ならば仕方ないですが、せめて年度

変わりとか考えて頂きたかった。

・幼稚園を欠席せずに受けれる時間帯をお願

いするのに難航した。先生によって質にかな

りの差を感じる。ある程度の質の差は施設で

うめてもらい、偏りを避ける対策が必要と感

じる。

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になってい

ると思いますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、

バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされていると思

いますか。

64 2 0 2

・入口に靴を脱いで一度足を乗せられる台が

あると有難い。

・正面の玄関は良いと思うが、窓から入る方

法はどうかなぁ…と。

4

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思い

ますか。また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思

いますか。

68 0 0 0

・つい、スイカの部屋の各道具が気になるよ

うです。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性の

ある支援が受けられていると思いますか。 
66 0 0 2

・親としても、どうするのが良いか等のアド

バイスもほしい。

・まだ開始したばかりなのでわからない。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援

内容と合っていると思いますか 。
64 2 0 2

・合っていると思う。

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客

観的に分析された上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作

成されていると思いますか。

67 1 0 0

担当される方によって違うと思う。

8

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達

支援の提供すべき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行

支援 」で示す支援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に選

択され、その上で、具体的な支援内容が設定されていると思いま

すか。

61 3 0 4

・「家族支援」「移行支援」を知らない。

事業所

名

ご意見を踏まえた対応

・新事業所に移転して１年経過したため、こ

ども達は環境に慣れてきました。

・ こどもの特性、支援内容に応じて、個別

療育、集団療育がお子様の活動を制限するこ

とのないよう確保に努めたいと思います。

・人員配置の基準は満たしていますが、言語

聴覚士の枠が足りなくなり、こどもにはご不

便をおかけしています。機能訓練士の募集を

しています。

・契約時に利用希望時間をお聞きしてなるべ

く要望に沿えるようにスケジュールを組むよ

うにしています。

・専門性の高い支援・療育を行うためのスキ

ル、専門性向上ための研修を定期的に実施し

ています。

・各部屋から入室するための台の検討をしま

す。

・正面玄関から入室される利用者も少なくは

ありません。各指導室からの入室は、事業所

を立てる時の近隣との話し合いで静かな環境

を保つためであり、利用者にはご協力をお願

いしている次第です。

・施設が新しくなったため、構造化された空

間になり、こどもにとっても良い環境になり

ました。

・他の部屋の教材が気になるこどもは多いで

す。時にはその部屋で療育ができるように検

討します。

・保護者との信頼関係を築き、保護者の不安

に寄り添えるようにしていきます。疑問に

思ったことは、その場で話せる関係作りをし

ていきます。

・スタッフ会議で話し合った内容を盛り込ん

でいるので、合っています。

・個別支援計画は、保護者のニーズをお聞き

した上で、こどもの成長を踏まえて作成され

ています。面談を重ねて保護者の納得のいく

支援計画作成に努めます。

・保護者の思いとこどもの成長を考えた計画

を心掛けています。
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・本人支援をはじめ、こどもの支援に必要な

項目で、具体的に内容を定め、個別支援計画

立案時に支援計画会議で出た意見を反映さ

せ、渡す時に説明しています。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 64 4 0 0

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると

思いますか。
59 3 0 6

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他の

こどもと活動する機会がありますか。
41 7 3 17

・通常の幼稚園以外ではとくにありません。

・幼稚園に通っているので必要ないと思う。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担

等について丁寧な説明がありましたか。
67 0 0 1

13
「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされま

したか。
67 1 0 0

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・ト

レーニング等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が

行われていますか。

64 3 0 1

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達

の状況について共通理解ができていると思いますか。
62 5 0 1

・幼稚園の行事の様子や、日々何か変化が

あった時用に連絡帳やLINEなど報告できる機

会（ツール）があったら忘れずに情報共有で

きるかと思いました。

16
定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われています

か。
59 6 0 3

・定期的な面談が設定されていれば有難いで

す。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 66 2 0 0

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同

士の交流の機会が設けられるなど、家族への支援がされている

か。また、きょうだい向けのイベントの開催等により、きょうだ

い同士の交流の機会が設けられるなど、きょうだいへの支援がさ

れていますか。

48 5 0 15

・一方の配偶者のみがLINE登録

・父母の会にまだ参加したことがないので。

19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備さ

れているとともに、こどもや保護者に対してそのような場がある

ことについて周知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ

適切に対応されていますか。

62 3 0 3

・年間計画の中に保護者勉強会として年3～

５回、保護者向けのプログラムを設定してい

ます。今年度は、5月から5回コースのペアレ

ント・トレーニング、嘱託医による講演会、

先輩ママによる体験談やおしゃべり会を行い

ました。

・療育は基本保護者同席のため、療育中・療

育後に保護者とこどもの様子を共有させてい

ただいています。

・療育後の時間で足りない時は、電話やライ

ン等で続きの内容を確認させていただいてい

ます。

・こどもの発達の状況や課題について療育中

にも確認し、保護者と情報交換しながらアド

バイスをさせていただいています。

・2月は定期的な面談もしていきます。

・支援担当者は、こどもと信頼関係を築くた

め、様々なアプローチをしています。

・こどもが充実感、達成感を持って療育を終

えるように、スタッフは常に心がけていま

す。

・父母の会はありませんが、今年度は、保護

者勉強会等でおしゃべり会を設け、母同士の

仲間作りができるように設定しました。次年

度もおしゃべり会を計画します。

・きょうだい児同士の交流は現在ありませ

ん。必要に応じて考えていきます。

面接時に「個別支援計画」を示しながら保護

者に説明しています。
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・相談等は、療育中や年２回以上のモニタリ

ング時に行っています。また、必要に応じて

随時実施しています。

・支援計画作成会議時に、児童発達支援計画

に沿うように心掛けています。

・療育中・療育後に保護者とこどもの様子を

共有させていただき、常に変化するこどもに

合わせてプログラムを考えています。

・現在、地域の他施設のこどもと活動する機

会は設けていません。各自、幼稚園・保育園

に通っていたり、スイミング等習い事の中で

交流しているこどもが多いです。

・契約時に運営規程、利用者負担等について

は説明をしています。また、変更がある時

は、お知らせの文書やぷれもだよりで周知し

ています。



20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされ

ていると思いますか。
65 3 0 0

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、

連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護

者に対して発信されていますか。

60 2 0 6

・SNSやっても良いかも（インスタとか）

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 65 0 0 3

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯

マニュアル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周

知・説明されていますか。また、発生を想定した訓練が実施され

ていますか。

52 2 0 14

・各種マニュアルはあると思いますが実際訓

練が実施されたかどうか不明です。

・訓練を行っている事は知っているけれど、

まだ未参加なので。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他

必要な訓練が行われていますか。
48 3 0 17

・各種マニュアルはあると思いますが実際訓

練が実施されたかどうか不明です。

・多分。

25

事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知さ

れる等、安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると

思いますか 。

58 3 0 7

26

事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな

連絡や事故が発生した際の状況等について説明がされていると思

いますか。

51 3 0 14

・おそらく毎回、祖母がついているので、今

のところは必要ないと思いますが…。

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。 67 1 0 0

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 65 2 0 1

29 事業所の支援に満足していますか。 65 3 0 0

・毎週の支援には大変感謝ですが、言語聴覚

士さんからの指導・助言の機会が、もう少し

あることを願っています。

・保護者同席でもあるので、安心して通所で

きていると思います。今後も、信頼していた

だける事業所を目指します。

・通所の日を楽しみにしていると保護者から

お声を多くいただいていますが、中にはそう

でないこどももいます。スタッフとこどもと

の信頼関係を築き、療育の質を上げていくた

め、研修を重ねます。

・スタッフの人員配置は基準を満たしている

ものの、言語聴覚士不足で、こどもや保護者

のニーズにお応えできていないのが実情で

す。現在、言語聴覚士については募集をして

います。機能訓練士を増やし、こどもにとっ

てより良い支援ができるようにしていきま

す。

・支援時には、原則、保護者の同席をお願い

しています。支援後に、保護者と子育てに関

する悩みについて相談を受ける時間は用意

し、助言等をしています。また、保護者から

の相談があった場合に、改めて面談の機会を

設けてる場合もあります。

・「ぷれもだより」（広報紙）を毎月保護者

様あてに発行しています。活動の概要や行事

予定、支援の啓発を載せています。

・業務に関する自己評価については、ホーム

ページへの掲載が必須となっています。今後

も、継続して取り組みます。

・事業所内で個人情報保護・漏洩防止につい

ての研修を随時行っています。法令等の確認

にとどまらず、職員間で厳重に注意喚起を行

なっています。

・業務継続計画（自然災害・感染症）・各種

緊急時対応マニュアルを入り口に置き、いつ

でも閲覧できます。また、必要に応じて広報

紙への掲載や保護者会等で情報提供していま

す。

・計画に基づいて、緊急事態を想定した各種

避難訓練を毎月行っています。終了後は、ス

タッフの動きの確認をして改善点等の話し合

い、共有しています。

・安全計画については、いつでも閲覧できる

ように入り口に置いてあります。また、必要

に応じて広報紙への掲載や保護者会等で情報

提供しています。
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・基本保護者同席のため、事故や怪我が発生

した場合、すぐに報告ができます。分離で療

育をしている間の事故については、速やかに

保護者に連絡を取り、必要に応じた対処をし

ています。
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